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Цель: формирование у детей представлений об ответственном гражданском 

поведении на примерах отважных поступков сверстников, а также неравнодушного 

отношения к людям, нуждающимся в помощи, участия в деятельности 

общественных объединений, направленных на заботу о представителях старшего и 

младшего поколений. 

Задачи: 

- повышение познавательного интереса обучающихся к вопросам патриотизма, 

здорового образа жизни, бережного отношения к родным и близким, участие в 

решении проблем, затрагивающих интересы и потребности ближайшего 

социального окружения; 

- мотивация обучающихся общеобразовательных организаций к проявлению 

неравнодушного, ответственного отношения к различным жизненным ситуациям, 

повышению социальной активности; 

- включение обучающихся в социально полезную деятельность, используя 

примеры « горячих сердец» России; 

Оборудование: мультмедиа, презентация «Горячие сердца» России. 

 

 

Ход урока 

1. Организационный момент урока: определение и обсуждение темы Урока 

мужества. 

Учитель:  
(звучит « Легенда о Данко» М.Горького). 

-Кем был Данко? Почему его можно назвать героем? Какое чувство помогло ему 

совершить такой поступок? 

- Как вы понимаете слово «подвиг»? ( Высказывания учащихся) 

Привести определение слова «подвиг» из словаря: 

Подвиг – самоотверженный героический поступок. 

Теперь попробуем составить портрет героя. 

Обсуждение по вопросам: 

Каков внешний облик героя? 

Сколько лет может быть человеку, который совершает подвиг? 

Герои – это особая профессия? 

Может это особенное воспитание героя? 

Герои живут в каком–то особом месте? ( Высказывания учащихся) 

Вывод:  героем может быть любой человек. Но определенные качества характера 

необходимы для совершения подвига. 

Видео «Кто такой герой?» 

Содержание: 

Фонд социально – культурных инициатив. 

- Основан в декабре 2008 г. 

Звучит гимн фонда «Горячее сердце» 

- президентом фонда является Медведева Светлана Владимировна. Она является 

попечителем национальной программы «Духовно – нравственная культура 

подрастающего поколения России». По еѐ инициативе и личном участии 



разработан ряд важных социальных культурных и образовательных проектов. Ряд 

проектов Фонда направлен на оказание помощи талантливым и одарѐнным детям. 

Фонд призван поддерживать государственные и общественные инициативы, 

служить на благо культурного развития и социального благополучия России. По еѐ 

инициативе создана почѐтная книга «Горячее сердце». 

 

 

 

 

 

 

 

Почётная книга«Горячее сердце» . 

Фонд социально - культурных инициатив при поддержке Министерства 

образования и науки Российской Федерации, Министерства Российской Федерации 

по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации 

последствий стихийных бедствий, Министерства внутренних дел Российской 

Федерации, Уполномоченного при президенте Российской Федерации по правам 

ребѐнка и других государственных и общественных организаций учредил в 2013 

году Всероссийскую общественно – государственную инициативу «Горячее 

сердце». В 2014 году были подведены первые итоги этой Инициативы. В 2015 году 

Инициатива получила своѐ дальнейшее развитие, в состав оргкомитета вошли 

руководители Министерства обороны Российской Федерации и Паралимпийского 

комитета Российской Федерации. И развивается по сей день. 

Нагрудный знак «Горячее сердце» . 

 Нагрудный знак «Горячее сердце» представляет собой ромбовидную 

четырѐхлучевую звезду, декорированную сиянием из центра. Штралы между 

лучами звезды выполнены в виде букетика ландыша – символа новой жизни, силы 

любви и верности. Согласно легенде, ландыши выросли на месте упавших капель 

крови Святого Георгия, пролитой в битве с драконом. Тычинки соцветий огранены 

алмазной гранью. В середину основы знака помещена накладка с изображением 



стилизованного сердца, в котором прорастает огненный цветок. Размеры знака 34 х 

32 мм. Цвет знака – серебристый. Накладка выполнена с применением эмалей 

синего и красного цвета, создающих ассоциацию с цветами российского флага. 

На оборотной стороне знака в центре помещено название Нагрудного знака – 

«Горячее сердце», по кругу – наименование Фонда социально – культурных 

инициатив и его логотип. 

Знак при помощи ушка и кольца крепится к прямоугольной колодке с фигурной 

планкой. Колодка обтянута шѐлковой муаровой лентой красного цвета. 

Нагрудный знак крепится к одежде при помощи булавки типа «арабли» 

Награждение Нагрудным знаком «Горячее сердце» сопровождается вручением 

лацканного знака, который является копией накладки знака и который можно 

носить повседневно. 

Лацканный знак крепится к одежде при помощи булавки типа « цанга». 

Удостоверение к Нагрудному знаку «Горячее сердце». 

 

 

Удостоверение к нагрудному знаку «Горячее сердце» изготавливается из плотного 

картона белого цвета. Удостоверение в развѐрнутом виде имеет размер 102х144 мм. 

На первой странице удостоверения располагается графическое изображение 

эмблемы Фонда социально – культурных инициатив. Под эмблемой Фонда 

социально – культурных инициатив располагается надпись «Фонд социально – 

культурных инициатив» - в три строки, «Удостоверение к наградному знаку» - в 

две строки и «Горячее сердце в одну строку». 

Первая и четвѐртая страницы удостоверения окрашены в синий цвет. Эмблема 

Фонда социально – культурных инициатив и надписи отпечатаны белой краской. 

В центре второй страницы располагается цветное изображение Нагрудного знака 

«Горячее сердце». Под изображением Нагрудного знака помещѐн порядковый 

номер знака. 

В верхней части третьей страницы располагаются реквизиты: фамилия, имя и 

отчество – в три строки. Под ними располагается надпись: «Решением оргкомитета 

Всероссийской общественно – государственной инициативы «Горячее сердце» - в 

три строки и ниже – надпись «от» и реквизиты: число, месяц, год и номер решения 

– в одну строку. Под реквизитами располагаются надписи: «Награждѐн(а) 

Нагрудным знаком» - в одну строку и «Горячее сердце» - в одну строку. Ниже 

располагаются «За готовность бескорыстно прийти на помощь и преодоление 

трудных жизненных ситуаций» - в две строки и ниже слева: «Председатель 

оргкомитета С.В.Медведева» - в две строки. Справа от подписи располагается 

печать оргкомитета Всероссийского общественно – государственной инициативы 

«Горячее сердце». 

Внутренний разворот удостоверения имеет защитную сетку, выполненную голубой 

краской. Надпись «Горячее сердце» отпечатана красной краской, весь остальной 

текст и реквизиты – чѐрной краской. Печать отпечатана фиолетовой краской. 

 

 

Показ презентации о детях, которые отличились ответственным гражданским 

поведением. 

1.Спасение на водах. 

2. Спасение при пожаре. 



3. Спасение в чрезвычайных ситуациях. 

4. Активная гражданская позиция. 

5.Преодоление. 

Каждый из нас может совершить героический поступок, не пройти мимо 

нуждающихся в помощи. 

Горячие сердца всегда рядом 

При поддержке фонда социально-культурных инициатив, МЧС России и 

Министерства образования и науки РФ в российских регионах определяются 

кандидаты на награждение. 

Информация собирается по нескольким направлениям: 

 примеры героических и отважных поступков; 

 примеры неравнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи и 

поддержке; 

 примеры мужественного преодоления трудных жизненных ситуаций; 

 примеры способности и готовности бескорыстно прийти на помощь людям; 

 примеры социально значимых волонтерских и добровольческих инициатив и 

проектов. 

Подведение итогов. Рефлексия. 

- Что нового для себя узнали? 

- Понравился ли вам урок? 

- Чему этот урок вас научил? 

- О чѐм вы задумались? 

- Какой вывод можем сделать? 

 

 

 

 


